



# 美化小区环境 提升群众幸福感

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 石莲叶 唐珂欣)“以群众满意为标准,充分考虑绝大多数群众利益,深入推进老旧小区改造。”中原区棉纺路街道以五棉北社区作为“双改”工作试点,多渠道听取民意,把群众意见融入改造项目,为打造整洁、有序、舒适、愉悦的生活环境而努力。

五棉北社区管辖的小区为原郑州国棉五厂北家属院,始建于上世纪50年代,属于典型无主管老旧小区。此外,五棉北社区东临的嵩山路为郑州市道路综合整治示范路段,其综合整治提升工程正在同步进行。为高标准、高质量、高效率完成两项整治改造工程,棉纺路街道

抽调精干力量成立“双改”工作专班,多措并举扎实推进“双改”工作,做深做细群众宣传引导工作,着力打造一个个整洁、有序、舒适、愉悦的生活环境。

改造以群众满意为标准,顺应老旧小区居民期盼。棉纺路街道“双改”工作专班组成人员同社区工作人员逐家逐户宣传讲解“双改”工作政策和改造范围,提高居民群众对改造内容的知晓率,让群众既了解又理解。同时多次邀请居民、党员代表共同召开“双改”工作座谈会,倾听群众诉求,收集居民意见建议,发挥党员居民带头作用,引导居民共同参与整治改造行动,让“双改”工作更加准确契合辖区居民的需求。

以整治效果为标准,共同协商制定改造方案。该街道建立“双改”会议制度,通过每日晨例会和现场观摩部署会,针对“双改”工作推进中遇到的问题,同居民、设计方、施工方、监理方共同商讨交流,结合改造现场情况研究解决方法及对策建议。聘请世界500强专业设计公司,结合居民实际需求,科学规划一体改造,通过楼立面外墙保温、房屋楼顶修复、楼层粉刷、地下管网改造、铺设沥青路等改善居民生活基础设施,同时考虑增加老年活动中心、儿童乐园、小游园等,完善小区服务功能。后期进驻新的物业管理公司接管老旧小区,实现监控全覆盖,彻底结束

楼院无主管状态。还针对辖区内无主管楼院多、建造时间久远、居住人员密集复杂等情况,棉纺路街道坚持因地制宜、一户一策,紧盯目标任务,以解决居民实际困难为准则,克难攻坚,合理配置各方资源,全力推进整治改造进度。在具体整治改造工作推进中,街道坚持问题导向、目标导向、结果导向,建立问题清单、任务清单,实行台账管理,逐项销号解决,实现一天一个样,确保改造工程真正见效果,早日让辖区群众过上路平灯明、推窗见绿的美好生活,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

# 广泛征求意见 推进老旧小区改造

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小玲)“你好,咱们小区属中牟县2020年老旧小区改造范围,这是居民的一封信,麻烦您看一下,有什么意见和建议可以跟我们说说。”记者昨日获悉,中牟县东风路街道工作人员日前来到辖区四初中家属院进行老旧小区改造宣传,并组织国土、财政、社区、测量公司等

相关部门,对改造区域内家属院储藏室面积进行测量。

中牟县2020年老旧小区提质改造建设,东风路街道共涉及27个小区、77栋居民楼共计1500余户,总建筑面积22.12万平方米,需拆除储藏室741间。

为积极推动老旧小区改造建设工作,近日,东风路街道先后召开老

旧小区改造建设动员会、推进会,明确工作任务、时间节点,提出工作要求,强调责任分工和激励奖惩机制。同时,抽调全体班子成员、90余名机关干部成立工作指挥部,设立宣传组、社区发展推进组、储藏室拆除组、工程推进组、违建拆除组、安全保障组等6个工作组,积极推进工

作进展。“老旧小区普遍存在环境差、设施差、底子薄等问题,为迅速推进工作进展,我们这几天主要进行宣传动员、违建认定以及储藏室的丈量 and 拆除协议签订等准备工作,计划4月底完成储藏室拆除协议签订。”东风路街道人大工委主任贺敬介绍。

# 抗疫巾帼先锋 我市一人上榜

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)昨日,记者从省民政厅获悉,全国妇联宣传部、民政部基层政权建设和社区治理司20日联合开展“致敬了不起的她·城乡社区抗疫巾帼先锋”发布活动,发布了10名“城乡社区抗疫巾帼先锋”先进事迹,我市二七区淮河路街道陇海社区党委书记路艳茹名列其中。

疫情发生以来,二七区淮河路街道党工委委员、陇海社区党委书记路艳茹一直奋战在社区抗疫一线。陇海社区地处老城区,辖区老旧小区且无主管楼院较多,管控难度大、工作人员严重不足。她结合实际,按照街道“点、线、面”结合构建排查防控网要求,在社区推行沿线集中卡口联防,通过区域连片、化零为整、集中卡口防控,将18个楼院卡点整合压缩为12个。在充分整合区、街道下沉人员的基础上,组织社区党员群众参与防疫防

控,争做“五个先锋”,守住了外防输入的关隘。特别是在辖区陇中南巷成立战地临时党支部,8个无主管楼院因地制宜设置集中卡口,组织63名党员群众志愿者参与值守,有效解决了无主管楼院防控难题。探索创建了5S管理服务模式,即标准(standard)、专业(special)、安全(safe)、智能(smart)、保密(secret),做好居家隔离人员管理,守好了内防扩散的防线。为保障群众生活,她推行“暖心菜”服务项目,在居民楼院设置疫情防控暖心菜投放点,发动志愿者为居家隔离人员和行动不便的老人提供蔬菜代买服务,让群众安心“宅”家。

路艳茹勇于担当、冲锋在前,在疫情防控中她的一系列做法在党员群众中形成了很好的工作效果和社会效应,被群众亲切地称为“小巷总理”“邻家好闺女”。

# 迎接“世界地球日” 公交车厢办环保画展



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 申法娜 文/图)昨日,21路公交车“世界地球日”主题车厢上线,公交车厢犹如画廊挂满了手绘“世界地球日”主题画作,引得乘客纷纷拍照留念。

“今年的世界地球日主题是‘珍爱地球 人与自然和谐共生’。我们的公交车长告诉孩子们以这主题在家中作画。短短两天时间,我们一共收集到了20多幅孩子们的作品。目前车厢内展出的所有作品,都是公交车长的孩子自己创作的。”

郑州公交21路调度员介绍说,“往年,我们会通过组织一系列的志愿活动来宣传世界地球日,但是今年我们以孩子们的画作打造主题宣传车厢,呼吁更多人关注环境保护,爱护地球。”

64岁的市民张女士是21路的老乘客,她说:“今天一上车就感觉眼前一亮,以前我从来不知道4月22日是世界地球日,现在不仅知道了,还了解了今年的主题和环境保护的相关知识,很有意义。”

# 老人快车道上摔倒 公交车长及时救助

本报讯(记者 张倩 通讯员 王再峰)昨日上午,郑州公交二公司接到市民王先生的电话,原来,4月19日早上,在丰庆路与国基路交叉口,一名老人摔倒在快车道上,郑州公交41路车长韩志丁在第一时间伸出援手,下车将老人扶起,在确认老人无碍后才放心驾车离开,这一暖心举动,赢得路人纷纷点赞。

“你们车长是好样的,不但服务热情,心地也这么善良,特打电话表扬希望把这种正能量传递下去。”根据王先生提供的信息,郑州公交二公司一车队调取车辆监控得知,4月19日7时30分,韩志丁驾驶车辆由火车站西广场发往郑州海洋馆方向,当车行至丰庆路国基路交叉口时,远远看到一位七旬老人在直行车道上躺着,韩志丁立即打开车门跑

下车将老人扶起。“老人双腿被电动车压着,双手撑着地面想要努力起身却没有成功,于是我下车赶紧将老人扶起,当时老人思维清晰摆摆手表示自己无碍,我才放心地驾车离开。”韩志丁回忆。

韩志丁说:“老人摔倒的地方离马路非常近,而这个路口车流量较大,车速快,其他驾驶员难以及时发现老人的情况,容易发生危险。”

郑州公交二公司一车队管理人员说:“老年人由于自身年龄等各方面原因,使用电动车上路或许会给自己或他人带来安全隐患,最好不要让老年人骑电动车外出,可以选择乘坐公共交通出行,郑州公交也会不间断地对车长进行安全培训,在老年乘客上下车时提供帮助,为广大乘客提供周到细致的服务。”

# 小女孩与妈妈走散 巡防队员送其回家

本报讯(郑报全媒体记者 徐富盈 通讯员 张坚敏)7岁女孩从老家刚到郑州新家,妈妈带她熟悉附近情况时,女孩与妈妈走散,巡防队员几经努力帮小女孩找到家。

昨日9时许,北林办事处巡防中队队员常好彬、李峰巡逻至福彩路与渠东路口时,看到站在路边一个小女孩左顾右盼,神情紧张,队员看到女孩旁边没有大人的陪伴,就上前询问,看到身着制服的巡防队员,女孩说自己姓孙,今年7岁,刚从老家来郑州的新家,早上和妈妈出来买菜,自己和妈妈走散了。说完,女孩哭了起来。

考虑到女孩与妈妈出门买菜,家住的应该不会太远,队员一边安慰女

孩一边问女孩家住的小区附近有什么特征。女孩说,她居住小区大门外的马路上有一座桥。根据这一线索,队员回忆附近的情况后,将女孩带到小区大道沿路寻找。走到阳光新城小区东门时,女孩认出了自己住的小区,队员将女孩送到家后,家里无人,队员通过物业查到其家人的电话。十分钟后,女孩的母亲刘女士回到了家中。刘女士告诉队员女儿刚到郑州,早上领孩子出来买菜想让她熟悉一下周边的环境,结果一时大意与孩子走散了,她一边在街头找女儿一边联系亲戚朋友也过来找,没想到自己接到电话后,才知道女儿被热心的队员安全送到了家,刘女士对巡防队员连说“谢谢”。

# 身边的感动

# 斑马线前见文明 人车相互礼让15秒



本报讯(记者 张倩 通讯员 于慧洋 文/图)昨日上午,199路公交车车长郑豫玮驾驶车辆行驶至嵩阳中学附近的斑马线时,与一位路人发生“争执”,相互让路15秒后,车长给路人一个大大的赞。

据了解,昨日8时30分,郑豫玮驾驶199路公交车行驶到嵩阳中学门口的斑马线时,看到一位路人准备过马路,于是郑豫玮在斑马线前停车,并通过手势为行人礼让。

让郑豫玮感动的是,这名路人向公交车招手示意,让公交车先过。郑豫玮始终牢记“斑马线前文明礼让行人”这句话,坚持向行人招手让他先过。后来,郑豫玮听到路人说:“你拉了一车人,你一走,我不着急。”看到路人坚持让公交车先过,郑豫玮不再与路人“争执”,向路

人伸出大拇指,向这位路人表示感谢,然后驾驶车辆进站继续运营,此时,这名路人向郑豫玮伸出了大拇指。

车辆运营结束后,郑豫玮回到调度室向同事讲述了刚才的事情,大家都为这位路人点赞。调度员黄婷说道:“公交车作为一个城市的窗口,斑马线前,人车互让,既可以让郑州的交通更顺畅一些,也可以让大家出行更安全一些,还体现了咱们郑州市的文明水平。”

郑豫玮说:“公交车在遇到斑马线时,会提前减速;看到有行人过马路时,会停车让行。暂停一小步,文明一大步,今天这位路人小小的举动,让我心里暖暖的。车让人,让出的是文明和温度;人让车,让出的是安全和理解。感谢这位路人,谢谢!”

# 全市开展交通运输 安全生产“大检查”

本报讯(记者 张倩)记者从郑州市交通运输局安委会获悉,即日起,全市开展交通运输安全生产大检查。

此次大检查为期40天,成立10个督导组,分领域、分地区开展拉网式安全检查,彻底整治道路客运安全监管方面存在的漏洞,加大对“三超一疲劳”、倒客甩客、不按规定的线路行驶等违法违规行为的监管执法力度,加大警示约谈、上限处罚力度;大力整治客车变挂靠经营行为,推动道路客运企业全面实行公司化经营;对道路运输行业安全风险隐患进行综合整治排查,突出“两客一危”和超限超载运输等违法行为,全面排查、重点整

治、严格执法。

同时,紧盯道路“两客一危”、渡口浮桥、工程建设、轨道交通、城市公交等重点领域,全面开展隐患排查整改,切实强化源头治理。

此外,对疫情防控措施不健全、风险隐患排查不彻底、安全设施设备不全、重要岗位人员不齐、安全培训不到位的,一律不准复工复产。

我市将健全交通运输与公安、应急、旅游等部门的信息共享机制,建立联席会议制度,组织开展联合执法,将重点动态监控报警纳入联合信用惩戒范围,形成部门协同共治、行业自觉落实的良好格局。

# 交警通过大数据比对 严查重型车辆违法行为

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李响)随着不少工地、企业的复工复产,渣土车、水泥罐车等重型车辆又出现在街头,尤其是到了夜间,部分重型车辆闯红灯、逆行、超速、遮挡污损号牌等严重违法违法行为高发。近日,郑州交警利用缉查布控系统,通过道路监控录像大数据比对等手段,严查重型车辆闯红灯等严重违法违法行为。

针对不少渣土车等重型车辆的车牌安装在货车车斗下方,由于车身结构以及角度等原因,电子警察抓拍车牌号码时,部分车辆尾部后车牌抓拍不全,造成电子警察抓拍系统无法识别的情况,市公安局交警支队根据群众反映以及大数据综

合分析,圈定重型车辆交通违法行为较为普遍的区域以及路段,通过视频巡查锁定4月9日-15日期间,渣土车、水泥罐车夜间闯红灯的线索190辆次。

市区各交警大队按缉查布控系统抓到的重型车辆闯红灯交通违法行为,利用大数据分析比对查出渣土车闯红灯交通违法行为。

目前,已经筛查出的190辆次违法重型车辆中,已有137辆次到交警部门进行询问并接受处罚。在此,公安机关交通管理部门提醒广大机动车尤其是重型车辆驾驶员,一次闯红灯驾驶证记6分,大型车辆驾驶证记满12分后,将被降级。

# 助残义剪 真情暖心

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 栗丹丹)为保障辖区老人和残疾人在疫情防控期间得到更好的照顾,昨日,郑州市郑汴路社区党群服务中心通过提前与居民沟通了解,邀请辖区美发志愿者上门为老人和残疾人理发。

昨日9时,郑汴路社区社工与志愿者耿老师来到了居民杨大叔家中。杨大叔双腿残疾,目前和高龄母亲住在一起生活。看到志愿者们专程来家提供理发服务,杨大叔很开心。美发志愿者和杨大叔沟通之后,就开始细致地理发。不一会儿,看着理发后的自己,杨大叔高兴地说:“理过发就是看着清爽!感谢咱社区,感谢咱们志愿者理发师!”

据介绍,郑汴路社区党群服务中心已将义务理发活动常态化,每月定期开展义务理发活动,对行动不便的残疾人和老年人将继续提供上门服务。



# 百花争春 鸢来更美

本报讯(记者 裴其娟 文/图)缤纷四月,鸢飞舞,绿城广场鸢尾花自4月上旬以来陆续绽放,目前已进入最佳观赏期,并将持续到5月中旬。

据介绍,此次共展出德国鸢尾、路易斯安那鸢尾、花菖蒲、荷兰鸢尾等70个园艺品种26万单株,其中,香槟、百老汇、天蓝、伊迪斯等20个为新引进品种。目前是最为观赏期,最吸睛的当属有鸢尾花,它是花色最为丰富的彩虹花,蕾丝花瓣,薄如蝉翼,花影连缀,十分独特。